

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetők:
 Vidéken:
 Hónap 30.000 K Egy hónap 300.000 K
 Három hónap 90.000 K Három hónap 108.000 K
 Egy év 1200.000 K Vasár- és ünnepnap 2000 K

Felelős szerkesztő és lektor: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Az erdélyi magyarok az összefogást hirdetik, mert Bukarestből új offenzívát készítenek ellenük.

A magyar párt koalíciójának tagozatának nagygyűlése.

Kolozsvár, szept. 2. Az országos magyar párt koalíciójának tagozatának nagygyűlése, amelyre a pártból kilépett Koós Ernő és társainak a tagozathoz való visszalépését tudomásul vették, teljesen simán és minden incidens nélkül folyt le.

Sándor József szenátor a kritika jogosságát hangsúlyozta, de arra kért mindenkit, hogy kifelé ne törje meg az egyéget. A tagozat régi vezetőségének személyi érdekeit elismeri és szívesen látná ismét a párt kebelén belül. Kéri, hogy fogjanak össze, mert a bukaresti sajtó és a liberálisok új offenzívát készítenek elő a

magyarság ellen és a pár-reprezentánsainak a parlamenti harcokban minden magyart maguk mögött kell tudniok.

Ezután következett a tisztújítás. A tagozat elnökének Szentiványi Józsefet, titkárnak Polár Lászlót választották meg. Szentiványi nagyhatású székfoglaló beszédében többek között ezeket mondta:

Mi magyarok ne induljunk az élet nagy útján egy arasszal hátrább, hanem a románokkal egy vonalban és jól vigyázzunk, amíg ez így van, a küzdelem célja csak ennek a hátrább állottságnak megszüntetése lehet.

Tegnap indult meg a tárgyalás a városok új külföldi kölcsönéről.

Negyvenhét város jelentkezett újabb kölcsönért, csak előnyösebb kölcsönre tartanak igényt.

Budapest, szept. 2. Ma délelőtt tíz órakor kezdődött meg a pénzügyminisztériumban Lukács Ödön miniszteri tanácsos, a pénzügyminisztérium városi osztálya vezetőjének elnökletével a kétnapos értekezlet, a városok újabb kölcsöne ügyében. Mivel negyvenhét város jelentkezett újabb kölcsönért, két napra osztották be a tanácskozás idejét. A mai napon

huszonnégy város polgármestere jelent meg a pénzügyminisztériumban.

A résztvevők nagy számára való tekintettel a miniszteri nagy tanácskozóteremben gyűltek össze a megbeszélések.

Ötvennégy város közül negyvenhét jelentette be a legutóbbi kölcsönkérelem befejezése után újabb lí eligényét, fontos és hasznos beruházások céljaira. Negyvenhét város összesen hatvankét millió aranykorona hitelt kíván igénybe venni. A pénzügyi kormánynak azonban az a véleménye, hogy ez az óriási összeg túlságosan megterhelné a magyar közgazdasági életet és így a mai összejövetelen tárgyalja meg Lukács Ödön miniszteri tanácsos a városok polgármestereivel, hogy bejelentett igényüket mennyire tudják mérsékelni. A pénzügyi kormánynak ugyanis az az álláspontja, hogy

a hitelviszonyok napról-napra javulnak s így később előnyösebb

feltételek mellett lehet majd kölcsönt felvenni.

Amennyiben a ma megkezdett kétnapos értekezleten sikerül a városokkal megállapodást létesíteni, akkor lehet majd az újabb kölcsönkérelem részleteibe becsatlakozni és a városokat kérni. A legutóbbi kölcsön alkalmával a Speyer-bankhoz kikötötte ugyanis magának a szerződésben azt is, hogy újabb kölcsön esetén egyenlő feltételű ajánlatok mellett az amerikai bankházakat illeti az elsőség.

Először tehát a Speyer-bankházat kell a kölcsönüggyel kapcsolatban megajánlani. Ez azonban nem akadályozza meg az újabb városi kölcsön engedélyezését és lebonyolítását, hanem egyedül az az mulik, hogy sikerül-e a városokkal megegyezni a hitel mérséklését illetően.

Az értekezlet előtt a polgármesterek között az a vélemény alakult ki, hogy a kölcsönt csak úgy veszik fel, ha ahhoz az első kölcsönnél előnyösebbben írják hozzá, annál is inkább, mert a mai hitelviszonyok mellett már inkább lehet válogatni a külföldi tőke ajánlatai közül.

Szombaton minisztertanács lesz.

Budapest, szept. 2. A kormánytagjai szombaton Vass h. miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartanak.

Özv. Apponyi Sándorné grófnő 3200 holdas földbirtokot ajándékozott a Nemzeti Múzeumnak.

A birtok többi részét megakarja venni a kormány a múzeumnak.

Budapest, szept. 2. Özv. Apponyi Sándorné grófnő a Nemzeti Múzeumnak adományozta a férjétől örökölt minden vagyonát. Az adomány magában foglalja a 3.200 holdas lengyeli birtokot és az adományozó csupán a haszonélvezetet tartja fenn. A birtoknak fele azonban a többi örökös között osztják meg, ezért a Nemzeti

Múzeum igazgatója azt ajánlotta, hogy a kormány váltsa meg az örökösök részét is, hogy az egész birtok a Nemzeti Múzeumnak juthasson. A külügyminiszter ezirányban érintkezésbe lépett a pénzügyminiszterrel, aki értesülésünk szerint a legközelebbi napokban megadja hozzájárulását a fél birtokrész megvásárlásához.

A népszövetség tanácsa Benes elnöklete alatt megkezdte ülésvezését.

Sem Spanyolország, sem Brazília nem képviselteti magát.

Genf, szept. 2. A nemzetek szövetségének tanácsa ma délelőtt fél-tizenkettőkor dr. Benes csehszlovák külügyminiszter elnökletével bizalmas ülésre jött össze, hogy megtárgyalja a 41. ülésnapjának napirendjét. — Erre az ülésre sem Brazília, — a mely bejelentette a nemzetek szövetségéből való kilépését — sem Spanyolország nem küldte ki képviselőjét. Az ülésnap napirendjén a következő fontosabb kérdések szerepelnek:

Allandó tanácsnagyság létesítése Németország számára. Ma a szövetség tanácsos elnökletével a nemzetek szövetsége tanácsának újraszervezése céljából ülésező küön bizottság jelentésének meghallgatása és három újabb nem állandó tanácsnag-

ság létesítése, továbbá Bulgáriának a menekültek letelepedésére való tekiinte tel nyújtandó kölcsön.

Genf, szept. 2. 12.20 órakor véget ért a nemzetek szövetsége tanácsának nyilvános ülése, miután előzőleg levették a napirendről a népszövetség állandó mandátumbizottságának elemzését, 9. üléséről és elfogadták a gyermekvédelemről, továbbá a forgalmi és tranzit kérdésekről szóló két jelentést.

A legközelebbi nyilvános ülést péntek délután 3.30 órára tűzték ki. A nyilvános ülést követő zárt ülést ez-alkalommal nem a szokott adminisztratív kérdések elintézésére szentelték, hanem a spanyol lemondással elállt helyzet komoly megbeszélésére.

A belügyminiszter állapotában állandó biztos javulás állapítható meg

A román hatóságok figyelme a beteg miniszter irányában.

Budapest, szept. 2. Rakovszky Iván belügyminiszter kolozsvári betegágyától most érkezett haza Rakovszky István kormányfőtanácsos, aki elmondta, hogy a beteg állapotában biztos javulás állapítható meg. A miniszter láza, bár lassan, de állandóan csökken és a beteg fájdalom mai jóformán teljesen megszűntek. A miniszter hivatali dolgaival most is állandóan foglalkozik, többet, a mit gyógyulása szempontjából helyesnek. A román hatóságok a belügyminiszterrel szemben figyelmesek és most már a háromendőség közvetíté-

sével egy-két magyar újságot is kézhez kap a belügyminiszter.

Diószeghy János miniszteri tanácsos ma délelőtt hosszasan referált Vass József helyettes miniszterelnöknek. Később közölte Vass miniszter, hogy Kolozsvárról ma délelőtt táviratot kapott és eszerint

Rakovszky belügyminiszter állapota örvendetesen javult

és amennyiben újabb komplikációk nem állanak elő, Steiner professzor véleménye szerint négy hét múlva Budapestre szállíthatják.

A világítási vállalat ismét több telepre vezeti ki a villanyt.

A város jóváhagyása ellenére létesült telepekre nem vezetik ki a villanyt

A város tanács tegnapi ülésén a világiási vállalat előterjesztést tett a kertészeknek villanyvilágítással való további kiépítésére.

A vállalat teljesítési programjának sarkalatos pontja a külsőségek villannyal való ellátása. A folyó évben már megindultak ezek a munkálatok s a Nyilas telep és Homokker. után újabb külsőségi részek kapcsolódtak be a villanyellátás körébe.

Most arra tett a világiási vállalat előterjesztést, hogy legközelebb az Újkert, Vida-telep, Barcsay-, Kerekes-, Bozsay- és Geréby-telepek villanyosítását renedlje el a tanács.

A javaslattal kapcsolatban Borsos József tanácsnok kifogást emelt a Pozzay és a mellette fekvő Geréby telep villannyal való ellátása ellen. Ez a két telep ugyanis a város tiltakozása ellenére, magánemberek üzleti akciója révén létesült s létesítéséhez a városi tanács mindmáig nem adta beleegyezését. A közművekről szóló szabályrendelet értelmében tehát nem számítható azokhoz a városi területekhez, melyek közkölségen közművekkel látandók el.

A tanács ily értelemben foglal állást.

A városi tanács elő akarja írni, hogy hányszor szerepeljen a tenorista.

A színtársulat névsora a városi tanács előtt.

Dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén beterjesztette az új színtársulat névsorát. A névsor felett hosszú vita indult meg s különösen azt kifogásolták többen, hogy állandó tenoristát nem szerződött Kardoss. A múlt évben csupán kétszer láttuk a budapesti tenoristát — mondta Zöld tanácsnok.

A tanács tagok szükségesnek látják kikötni, hogy havonta hányszor szerepeljen a tenorista.

Mielőtt azonban a tanács véglegesen döntene ez ügyben, a szerződésből megállapítani kívánja, hogy milyen mód áll rendelkezésre az igazgató kötelezésére.

A szerződés tanulmányozása mellett még megvárja a tanács a színtársulat bizottság jelentését is, mely a színtársulat összeállításáról részletes kritikát szokott tartalmazni.

Kossuth volt az egyedüli, aki előre megjövendölte az orosz szovjetet.

Milyen szerepet szánt Kossuth Magyarországnak az új Európában? —

A napokban egy könyv hagyta el a sajtót, amelyben a szerző Eligio Prometta, a svájci egyetem nagyevű tanára, a bécsi titkos levéltár fontosabb magyar és olasz vonatkozású iratait ismerteti.

Az ismertezett iratok közül bennünket magyarokat különösen közelről érdekel egy Turinban, 1881. május 16-án kel. jelentés, melyben egy kétségtelenül igen kiváló képességű ember Kossuth Lajossal folytatott politikai beszélgetését írja le.

Kossuth akkoriban Baracconeban lakott a vasutról jövet jobbról az első házban, egy kis kert közepén álló emeletes villában.

A beszélgetés főként Oroszország körül forgott. Bécsben akkor a pánszlávizmust még nagyobb veszedelmeknek tartották, mint az olasz irredentizmust.

— A cárizmus — mondotta Baracconei látogatójának Kossuth — csak bizonyos mértékkel támogatja a pánszlávizmust és csak bizonyos határig mozdihatja elő a pánszláv propagandát. Auszriára nézve az orosz császári pánszlávizmus sohasem lehet veszedelmes, mert a

monarchia szláv népei, a csehek, horvátok és szerbek, akik ma azt képzik, hogy Oroszország nekik hatalmas védelmezőik, a leghatározottabban tilakoznának az ellen, hogy egyszerűen bekebelezzék őket az orosz császári birodalomba. Viszont az orosz cárnak elég baja van a lengyelekkel s nem óhajtja, hogy ugyanannyi baja legyen még három más szláv nemzetiséggel.

— Nekem meggyőződésem — mondotta Kossuth — hogy az orosz nép el fogja intézni dolgát a cárizmussal. Hogy ez mikor fog bekövetkezni, az a cártól függ. A leszármolás azonban előbb-utóbb be fog következni s aztán az orosz nép maga veszi kezébe a pánszlávizmus ügyét, de már egészen más formában. Nem lesz többé szó orosz protektorátusról, meg kevésbé orosz uralomról. Az Amerikai Egyesült-Államok mintájára az orosz birodalom át fog alakulni több kisebb köztársaság szövetségévé. Az apró orosz köztársaságok alkotmányának alapelve a kommunizmus lesz, mert ebbe az irányba tereli a dolgok fejlődését a két terror: a cárizmusnak és a mili-

tárizmusnak terrorja. Természetes, hogy ha ennek az államszövetségnek alkotmányjogi alapelve lényegesen különbözik Európa többi államainak alkotmányjogi és gazdasági rendszertől: az orosz köztársaságok szövetségének nagy érdeke lesz, hogy elveit egész Európában állandóan igyekezzék terjeszteni, s igyekezzék elveinek más országokban is érvényt szerezni.

A budapesti bíróság előtt mulatságos jelenetet rögtönzött egy férjhez menni akaró leány.

„Vagy fizessen, vagy vegyen el”. — A férfi kijelentette, hogy inkább duplán fizet, de nem veszi el a leányt.

Budapest, szept. 2. Mulatságos jelenet já szódott le ma a bíróság előtt, amelynek előzményei a következők:

Ma délután a bíróságon Glatz Ádám közműves állott. Glatz Ádám Bonyhádon megismerkedett Bozsay Erzsébettel, akinek udvarolni kezdett. Közben ajánlatot kapott, hogy utazzék Angórába egy nagyobb munka elvégzésére. Glatz el is utazott és költségeinek fedezésére a leány 600 ezer koronát adott kölcsön. Amikor hónapok múltán Glatz visszatért, a leány sürgette, hogy vegye el feleségül. A férfi azonban erre kijelentette, hogy ez esetben

sincs nősilni. Az elkeseredett leány erre család címén feljelentette Glatzot.

A mai tárgyaláson aztán a leány a következő meglepő követeléssel állt elő:

Vagy fizessen le Glatz Ádám itt rögtön 600 ezer koronát, vagy pedig vegyen el feleségül.

A közműves előhuz a tárcáját és leolvastott a bírák elé 600 ezer koronát a következő megjegyzéssel:

Inkább a dupláját megfizetem, — mint hogy megházasodjam.

A bíróság végül is felmentette Glatz Ádámot a család vád alá.

A kétes eredménnyel zárult embervédelmi kiállítás debreceni gyűjteménye hazakerkezett

Utóhangok a banán és zoknikereskedők „embervédelmi” kiállításához. — A debreceni gyűjteményt a muzeumban helyezik el.

A városi tanács tegnapi ülésén bejelentették, hogy az embervédelmi kiállításról hazakerkezett a Debrecen város által felküldött gyűjtemény. A hazaszállítás másfél millió koronába került. Nincs most még helye megállapítani, hogy a nagy reklámmal hirdetett kiállítás fiaskója milyen mértékben nehezedik Debrecenre is. Az kétségtelen, hogy az üzleti szempontok által vezetett szervezők megévesztették nemcsak Debrecen városát, hanem nagyon sok más köztestületet is, mikor az embervédelem jelszava alatt összehozták a kultúra ápolásának ösztint, igaz áldozatkész hivat, hogy banán és és zoknikereskedőkkel egy sorba állítsák ki a nemes buzgósággal összeállított, bár az embervédelemhez közösséget alig alig valló értékesebb gyűjteményeket is.

Most, mikor a kiállítás bezárta kapuit, kötelességünk ezt megmondani. A felelősség az üzleti szellemű szervezőket terheli és semmiestre sem Debrecen városát és a többi jobbiszemű város, vármegyét és köztestületet, amelyek a magyar kultúra érdekeire való hivatkozást komoly becsülettel vették.

A kiállítás debreceni anyaga végre ismét lthet van.

Zoltai Lajos muzeumigazgató kéri a tanácsot, hogy a kiállítási anyag egyszermindenkorra a városi muzeumba helyeztessék el.

Borsos József tanácsnok megjegyzi, hogy a gyűjteményben vannak olyan tárgyak is — melyek egyedüli példányok és állandó szükség van rájuk. Ilyenek például a különböző térképek. Ezeket szerinte a tanácssteremben kellene elhelyezni.

A városi tanács figyelemmel e körülményre, megbízta Zoltai igazgatót, hogy tárgyaljon az egyes kiállítási darabok tulajdonosaival a tárgyak árendolása vagy kiadása felől.

Renczés János képviselő öröksége.

Budapest, szept. 2. Renczés János képviselő temetésére utazó képviselők vona a reggel 7.10 órakor indult a keleti pályaudvarról Szekszárdra, ahonnan kocsival viszik át őket Harc községbe péntek reggel.

Budapest, szept. 2. Renczés János halálával megüresedett tolnai választókerületben Klein Antal volt tolnamegyei főispánt lépteti fel az egységespárt.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, é. n. 3—5-ig.
Iparilag is köpösít.

VIGSZINHÁZ

A BUMERANG

és
MENYASSZONY — URFI.

URÁNIA

Harry Piel-el:

A FEKETE BOHÓC.

(A halál ösvényén.)

Ujdonságok.

A város ismét meghirdeti a gazdasági akadémián levő alapítványi helyeit. A gazdasági akadémián a városnak két teljesen díjmentes alapítványi helye van. Ezek most megüresedtek. A meghirdetett pályázatra két körvény érkezett be. A tanács nem tekintti a pályázatot eredményesnek s ezért szeptember 20-iki kelettel új pályázatot hirdet meg.

A mohácsi vész tanulságai címen előadást tart ma délután 6 órakor a Kollégium dísztermében a hitvédelmi gyűlésen dr. Ferenczy Gyula nyug. egy. tanár. Belépődíj nincs, minden érdeklődőt, szívesen hív és vár a vezetőség.

A városi tanács visszaszerelteti a Hatvan uccai közutat. A Hatvan ucca 69. szám alatt levő közutat nemrégiben leszereltette a világitási vállalat. Kiderült azonban, hogy a kútra a Hatvan ucca környékén nagy szükség van. A kút közelében ugyanis különféle pincákat szoktak tartani s ezenkívül ugyanott bérkocsi is van. A városi tanács ezekre való figyelemmel elrendelte a kút visszaszerelését.

Az állami főreáliskola kirándulása a Guthra. A reáliskola hétfőn szeptember 6-án egész napi kirándulást rendez a guthi templomromokhoz, az erdőszelvényhez s Aradványpusztára. Indulás a Hatvan uccai megállótól reggel 4 óra 11 perckor Nyírbátorig, visszaérkezés este 19 óra 32 perckor. Jelenkezhetnek a tanulók vasárnap 11 óráig az iskolában. Vonzó költség 17.000 K. Élelem háti-zsákból. Az utban a tanárok családtagjai is részt vesznek.

A helybeli Lovar Egylet f. évi szeptember hó 25-én löversenyt rendez, melynek programjában egy levante versenyszámot is beiktatott. Ezért felhívom a Levante Egyesületeket, hogy nevezéseiket f. hó 7-én reggel 10 óráig a városháza épület, I. emelet 23 ajtó alá a városi vezetőségnek jeltessék be, hol a feltételek is megtekinthetők. Nevezési díj nincs. Városi Testnevelési Bizottság.

A városi zeneiskolában (Vár u. 1. szám) beiratkozni naponta 9—1-ig lehet. Tandíj évi 900.000 K, mely összeg havi 90.000 K-val is fizethető. Bónuszi díj 50.000 K. Tanszakok: Zongora, hegedű, ének, gordonka, gordon, orgona, cimbalom, zenevezetés, fa- és rézfúvó hangszerek, zeneelmélet, diktálás, szolfézs, észhangzattan, formatan, zeneförténet, zeneesztétika, karének, gyermekkar, kamarazene. Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgató.

Jön Ő szerelmei, Harold Llyoddal.

Üzletem átszervezése miatt a rakományon levő összes férfi divat cikkeket melyen leszállított áron kiárusítom. Aszmann Ferenc, Piac ucca 27.

Arany Bika

Alsó éttermében minden este kitiűnő tánczene.

Rendes éjszemi árak.

Üvegteremben minden vasárnap 5 órai tánczene.

Szoboszlói gyógyforrásvíz
megrendelhető **ASZTALOS**
ENDRE fuvarozási vállalatánál,
Boldogfalva-u. 3. Tel. 658.

A Széchenyi ucca végén egy benzinnel leöntött embert megfognak gyújtani s azután eloltani.

A „Total”-féle tüzoltó készülék vasárnapi bemutatásán a városi tanács is megjelenik.

Megírtuk tegnapi számunkban, hogy vasárnap délután újfajta tüzoltó eljárás mutatnak be Debrecenben.

Az új tüzoltó készülékek tulajdonosa, a Ligeti és Bíró budapesti cég a városi tanácsól kérte, hogy a bemutatás céljaira megfelelő terepet jelöljön ki a Széchenyi uccán. A „Total” nevet viselő új tüzoltó készülék lényege abban áll, hogy nem vízzel, hanem a tűzben gázzá átváltozó porral olt. Az eljárást főleg

benzin és olajégnél ajánlják készítői hasznosnak. A vasárnapi bemutatón például lefognak egy embert önteni benzinnel, ruháját meggyújtják és a „Total”-al pedig el fogják oltani.

A tanács kijelölte a terepet, de megfelelő óvadék lefételét kéri a cégtől esetleges károk esetére.

A különös bemutatón megjelenik a városi tanács is.

Veszedelemes bünszövetkezet a debreceni törvényszék előtt.

A banda egyik tagja ártatlanokat vádolt a lopással, a másik zsebmetsző egy pásztoróráért odaadta a lopott pénzt. — A bíróság valamennyit súlyosan elítélte.

A berettyóújfalusi vásárra indultak el 1926 április 14-én Ceglédre Korpádi Vajda József, Tengelicán János és Bencez Edé cigányok, valamint Lakatos Juliánna és Papp Róza cigánynők. A vonaton aztán találkoztak Ulrich József büntetett előéletű kereskedősegéddel, aki elpanaszolta Korpádinak, hogy nagy bajba jutott, se állása, se pénze s haza sem tud jutni, mert csak Püspökladányig tudott jegyet váltani.

A cigánytársaságból Korpádi Vajda József segítséget ígér Ulrichnak s Püspökladányba érve az egész társaság megszállott Korpádi egyik ismerősénél. Másnap aztán Korpádi és Ulrich kiszemelt a vasúti pénztárnál egy embert, Baranyai Istvánt, aki elbeszélte, hogy tehenet megvenni a vásárra Berettyóújfaluba.

Felszállásnál aztán Ulrich akadályozta Baranyait, a többiek körül tolongtak, Korpádi pedig elemelte a Baranyai István 4 millió 470 ezer koronát tartalmazó tárcáját. A pénzből azonban csak 3 és fél milliót valót be a társainak s ezen meg is osztottak, így jutott „segítség” a pénz nélkül levő Ulrichnak is.

Ezután még a vasúti kocsiban fosztották ki hasonló módon Fábrián Ferencet, akitől 344 ezer koronát loptak el.

Korpádi így hamar szert tett más-

fél millióra, amit azár Bencezéné Papp Rózának azonnal át is adott egy pásztoróra örömeinek ellenértéke fejében.

A károsultak panaszára a nyomozó esendőrök aztán Ulrich féle akarta vezetni, amennyiben Raffai Lajos és Dobi Ferencet vádolta meg a esendőrségen a lopások elkövetésével. A dolog azonban nem sikerült, mert a esendőrök kinyomozták és le is tartóztatták az igazi tetteseket, sőt Korpádira még egy — az Oláh Gábor hajdunánási lakos területére elkövetett lopás is rábizonyul.

A bünszövetkezet tagjait lopás, orgazdaság és hamis vádmia miatt tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszék Bod tanácsa. Bár a vádlottak — Ulrich kivételével, aki részben beismerő vallomást tett, — valamennyien tagadtak, a bíróság mégis bizonyítottan vette a bünszövetkezet a tanuvallomások és bűnjeltek alapján és Ulrich Józsefet két évi és hat hónapi, Korpádi Vajda Józsefet 3 évi fegyházra, Lakatos Juliánna egy évi és hat hónapi, Tengelicán Jánost, Bencez Edé és Papp Rózát egy-egy évi börtönre ítélte.

Az ítélet ellen úgy a kir. ügyész, mint a vádlottak és a védők felebbezést jelentettek be.

Ötven sáskairtó gépképe Debrecennek. A földművelésügyi miniszter Debrecen város részére 50 sáskairtó gépképet küldött. A városi tanács a mátaí biztos őrzetére bizta a szállítást. A gépeket csak a rovartani állomás utasítására indítják meg.

Jön Ő szerelmei, Harold Llyoddal.

Fejére dőlt a szekrény. Budapestről jelentik: Dobsán Honára a Kárpát ucca 4. számú házban oly szerencsétlenül dől egy szekrény, hogy a nő súlyos koponyaalapi törést szenvedett. Életveszélyes állapotban szállították a Rókusba.

Tankönyvek, írószerek, hivatalos előírás szerint bármelyik iskola részére már beszerezhetők Antalfy József könyv- és tanszerüzletében. — Szentanna- és Varga ucca sarok.

Modi indiai tudós könyve Magyarországról.

Budapest, szept. 2. Modi bombayí egyetemi tanár a jeles parszi tudós, aki a múlt évben felülmúlt előadásokat tartott nálunk a hunkérdésről, most megküldte újabb művét a Turáni Társaságnak. Ebben a vastkos kötetben leírja a hírneves tudós európai utjának tapasztalatait és hosszasan időz magyarországi benyomásainak ecsetelésével. Hálaival emlékezik meg a meleg fogadtatásról és a Turáni Társaság készségéről, előadásainak megrendezésében. A csatolt levélben üdvözi a Társaság tagjait és annak védnökét József királyi herceget.

Rongálják a fásori padokat. A fásori padok felügyelője jelentést tett a városi tanácsnak, hogy izgága, ittas egyének éjjelenként elrángatják helyeikről a padokat, azokat rongálják és bepiszkolják. A városi tanács felhívta a rendőrséget, hogy szigorú ellenőrzést gyakoroljon és a padok rongálói ellen indítson eljárást.

Az ág. h. ev. elemi iskolában a pótbéiratások szeptember hó 1., 2. és 3-án eszközöltek, naponként 8—1 óráig. Ubb intézkedés folytán az évmegnyitó ismétészeptember 11-én, szombaton 9 órakor lesz. A rendes tanítás szeptember 13-án, hétfőn 8 órakor kezdődik. A most esedékes díjak megfizetése céljából jelenkezzenek a már júliusban beírt növendékek is.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzása Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki:

20 millió koronát nyertek: 31720, 58634.

10 millió koronát nyertek: 30615, 37752, 70236.

6 millió koronát nyertek: 36453, 47202, 48837, 61147.

Ezenfelül 3 millió koronát nyert 22 szám, 2 millió koronát nyert 81 szám, 1.250.000 koronát nyert 1388 szám. A húzás folytatása e hó 3-án lesz.

Baleset a pályaudvaron. Bajána István 31 éves hajdusámsóni lakos a debreceni máv. pályaudvaron teljesít szolgálatot, mint éjjeli őr. Tegnap este élt tíz órakor Bajána István át akart bujni a pályaudvaron az egyik kocsisor alatt, közben azonban megcsúszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy bordatörést szenvedett. A szerencsétlenül járt embert a mentők részestették első segélyben és kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

Akkumulatortöltés, mindentéle villamos gébiavitás Parti Ferenc, Hatvan ucca 58. szám.

Tétkörnyváltás üvegcsiszolás, rézkükrök ültetése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Szív ucca 14—15. Telefon: 236.

Padlólakkok

legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN

festéküzletben, Piac ucca 10.

Bikával szemben.

A cseh kormány követelése.

Budapest, szept. 2. A cseh-magyar kereskedelmi tárgyalásokkal kapcsolatosan a prágai kormány tegnap miniszterközi konferenciát tartott, a melyen a cseh kormány megszövegezte álláspontját a magyar követelések tekintetében és ma délután a két delegáció teljes ülést tart, amikorra is közli a magyar kiküldöttekkel a cseh álláspontot.

Rákospalotán megakartak lincselni egy gyermekgázoló soffőrt

Budapest, szept. 2. Rákospalotán egy teherautó, amelyet Felner Jenő soffőr vezetett, elgázolta a két és fél éves Csepelysi Magdolnát. A gázolás után a soffőr tovább akart szökni, a járőrök azonban lefogták és ha a rendőrség meg nem akadályozza, felháborodásukban meg is lincselik a soffőrt. Az elgázolt gyermeket súlyos állapotban vitték a mentők a kórházba.

A csehiek eltávolították Erzsébet királynő franszbadai szobrát. Budapestről írják: Prágai jelentés szerint hatósági rendeletre tegnap eltávolították Franszbad sétateréről Erzsébet királynő szobrát és a városi hatóság az emlékművet egy bajor községnek ajánlotta fel.

Sósavval öngyilkosságot követett el egy Kossuth uccai házmesternő. Tegnap délelőtt 9 órakor öngyilkosságot követett el Szutor Erzsébet 22 éves házmesternő a Kossuth uca 15. szám alatti lakásán. Az életunt leány sósavat ivott s a mentők eszméletlen állapotban szállították ki az egyetemi klinikai telepre, ahol a dél utáni órákban irtózatos kínok között kiszenvedett. A szerencsétlen leány egy percre sem nyerte vissza eszméletét s így ki sem lehetett hallgatni végzetes tettének oka felől.

Sopron kilenc hold erdőt adott eserkész célokra. Sopronból jelentik: Sopron városa kilenc hold erdő ajándékozott eserkész célokra. A négy soproni eserkészcsapat megállapodott abban, hogy ebből a területből négy holdat állandó közös táborhely céljára használják fel, míg a fennmaradó részt a csapatok egymásközött egyenlő arányban osztják meg, hogy így mindegyik csapatnak meg legyen a maga külön eserkészterepe.

Jön Ö szerelmei, Harold Llyoddal.

A villamos áram Prágában egy építkezésnél agyonujtott két szerelőt. Prágából jelentik: Tegnap egy négyemeletes ház fedelén villamos szerelő munkások dolgoztak, hogy felállítsák a telefonvezetékek gyűjtő oszlopát s közben olyan szerencsétlenül jutottak érintkezésbe egy nagyfeszültségű vezetékkel, hogy két munkas szörnyethalt és más kettő súlyosan megsebesült.

Zenekedvelők Körébe beiratkozás szeptember 1—10., Zeneiskola disztermében délelőtt 10—12.

Egy család pusztulása mérges gombától. Zalaegerszegről jelentik: Kardos Károly kutyafeji kötélgyáró családja gombamérgezésben megbetegedett. Három kisleány meghalt, a szülők állapota válságos.

Meghalt a Hatvan uccai éjfélel merénylet áldozata.

A gyilkossággal gyanúsítottat a katonai ügyészség fogházában őrzik. — A Csap uccán is véres verekedés volt ugyanazon éjjel.

Két napig agonizált halálos sebével a sebészeti klinikán Jávor József — a Hatvan uccai garázda merénylet áldozata s tegnap reggel hét órakor kiszenvedett anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna.

Három nap telt már el a Hatvan uccai véres éjszaka óta, a melynek áldozatát már fel is boncolták s még ma is a legsötétebb rejtély, mitörtént hát valójában a Hatvan uccán.

A debreceni rendőrség bünygyi osztálya érthetetlenül, minden indok nélkül a legmerevebbül elzárkózik minden felvilágosítás elől s ezzel csak fokozza azt az izgalmat, amelyet egy békés járó-kelőnek orvul való legyilkolása a város közepén, méltán kelthetett a lakosságban. Legalább is az eddig elterjedt hírek szerint nem verekedés közben szúrták le a szerencsétlen családost embert, hanem hátulról orozva.

Annak ellenére, hogy a rendőrség semmiféle hivatalos információt nem ad a gyilkosmerénylet lefolyására vonatkozóan, részint szemtanúk, részint az elterjedt hírek alapján sikerült újabb részleteket megtudni a kegyetlen éjszakai vérgöngyölésről.

Tanuk jelentkeztek már arra vonatkozólag, hogy alig félórával a gyilkos merénylet után, ugyanaz a garázda társaság a Csap uccán lévő Farkas Mihály-féle vendéglő mellett további véres verekedést rojtözött.

— Te szurtd le társunkat, ezért meglakoloz! és hasonló kiáltások hangzottak az éjszaka esendjében s

közben sötét alakok botokkal és kődarabokkal hadakoztak a sötét uccán.

Itt is véresre verve hagytak az utfesten egy verekedőt,

akit az elősiető rendőrök találtak meg, azt azonban nem lehet tudni, hogy a sérült katonae vagy polgári ember.

A rendőrség különben nagy apparátussal nyomoz, szemtanúkat keres és hallgat ki, a nyomozást dr. Tóth Gyula rendőrkapitány és dr. Balogh József rendőrfogalmazó irányítják. A Sárly István detektívescsoport tegnap egész nap kutató újabb adatok után. Az elvetemült tettes még ma is a rendőrség kezén, legalább is a nyomozó közegek hallgatásából erre lehet következtetni. Ké katonát ugyan őrizetbe vett a katonai ügyészség s ezek alaposan vannak gyanúsítva a gyilkossággal, de hogy kettőjük közül melyik volt a gyilkos, vagy egyáltalán ők voltak-e a gyilkosok, azt rem lehet tudni. Még azt sincs biztosan eldöntve, hogy szótornyal, vagy biciskával döfték-e a halálos sebet a szerencsétlen Jávor Józsefbe. Ezt a kérdést a tegnap délután megéjtett boncolás fogja kideríteni, amelyet dr. Tóth János helyettes vizsgálóbíró jelenlétében tartottak meg s amelyről ma délután fog jelentéstenni a boncolást végző törvényszéki orvosszakértő.

Ma már a vizsgálóbíró is bekapcsolódik a katonaság és a rendőrség nyomozásába, amely remélhetőleg hamarosan eredményt is fog hozni.

Megölt egy fiút a földhöz vágott gránát. Németkéről jelentik: Kungl János tizenhárom éves fiú több pajtásával a dunaföldvári határban, ahol nemrégiben a tűzértség gyakorlatozott, egy fel nem robbant gránátot alált. A gránátot, jellehet annak veszedelmes voltára pajtásai figyelmeztették, földhöz vágta. A gránát felrobbant és egy szilánk átvágta a fiú nyakán az überet, ugy, hogy néhány órai szenvedés után meghalt.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Király Mária ref. 1 napos, Fischer Anna rkat, 67 éves, Dusa Juliánna rk, 54 éves, Keckeméti Margit ref, 16 hónapos, Horog Györgyné ref, 28 éves, Vágányi Imre rk, 1 hónapos, Vértesi Erzsébet ref, 8 hónapos, Szatmári Ilona ref, 10 hónapos, Sipos Margit rk, 21 éves, Szőke Gyula ref, 36 éves, özv. Almási Sándorné ref, 59 éves.

Zongorahangolást és javítást elvállal Kvanduk Gyula és fia. Előjegyzések ifj. Tanczer György ut hangszerüzletében adandók be.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Szolnoky László gőzfűtési szerelő fiú Géza, Király József botkereskedő leány Mária, Magay Gyula férfiszabó segéd leány Mártha, Erdei Imre npsz fiú József, Nyika Gábor gazdasági eseléd, leány Mária, Balogh István máv, gyári munkás leány Irén, Srága Mihály erdőtelepítő fiú János, Frick Lajos bankhivatalnok leány Mária, Szilágyi Imre ujságárus fiú Ferenc, Takács Sándor npsz leány Jolán, Komádi István máv, munkás leány Éva, Weisz Márton férfiszabó fiú Ernő, Molnár József posta és távlerda ártiszt leány Aranka, Sutó Imre npsz leány Margit, két törvénytelen ujszülött és egy halva született.

Humor a gondok között

Kohn Svájcban nyaral és egy napon turistakirándulásra megy. Fogad egy vezetőt, aki százezer koronáért vállalkozik rá, hogy felviszi a hegyek közé. Egyszer csak egy többszáz méteres szakadékhöz érnek, amelynek kötélen nélkül életveszélyes az átkelés. A vezető előveszi a kötelet és Kohn derekára erősíti.

Kohn indignálódva így szól:

— Mit kötöz maga meg engem? Csak nem gondolja, hogy megszököm magának a rongyos százezer koronával?

— Hye szép földje van, János bácsi, miért nem termel valamit?

— Meri a feleségem lusta dolgozni!

A hidegvérű emberek hosszabb életűek.

Berlinből írják: Egy amerikai biológus már nagyon régen bebizonyította, hogy a tengeri sündisznók hosszabb életűek, ha hidegbb hőmérsékleti környezetben élnek.

Ennek a megállapításnak a nyomán dr. Rosenberg, a breslauer egyetem tanára, az emberi élettel kapcsolatban is végzett igen érdekes kísérleteket. Megállapította, hogy a 80 éven felüli emberek száma most 50 százalékkal nagyobb, mint volt 1875-ben.

Megállapította, az is, hogy az 50—100 év közötti emberek hőmérséklete 1875 táján 35,4—37 fok között ingadozott, most pedig 33,6—36 fokok között mozog, tehát az emberek hidegvérűbbek lettek Rosenberg tanár még nem fejezte be kísérleteit, még nem tudja pontosan, hogy mi az összefüggés az alacsonyabb hőmérséklet és a hosszabb élet között, azt sem tudja megállapítani, hogy miért alacsonyabb ma az emberek hőmérséklete, mint volt 50 évvel ezelőtt, de azért hosszabb életűek ma, mert „hidegebb a vérük”.

Sport.

A vasárnapi program.

Vasárnap indulnak meg a II. oszt. profilliga bajnokságáért a küzdelmek. Az első forduló alkalmával Debrecenben játszik a Bocskai s ellenfele ez alkalommal az Erzsébetvárosi TSC-ből alakult Kossuth FC lesz. A Bocskai a most leszerződöttet Urik, Varga I., Moskovits és Deutschot is szerepelteti s így a következő lesz a felállítás:

Farkas—Fried I., Baik—Moskovits, Keviczky, Deutesh—Polanetzky II., Varga I., Urik, Szalontay, Mertin.

A Kossuth FC is igen jó erőtelképviselő együttes mégis a Bocskayban látjuk a mérkőzés győztesét.

Bíró: Vicenik Ede lesz.

Előzőleg a DKASE—DVSC játszmak az amatőr bajnokságért. Mindkét csapat sok jó játékosát veszítette el, akiket a reaktívált öregek és a leg jobb ifj. játékosok fognak pótolni. A győztest a felállítás ismeretlen volta miatt nem lehet megjósolni.

Nyiregyházán a BUSE—NyTVE favoritja a NyTVE, míg Karcagon a DMTE—KIKSE osztályozó mérkőzés azt van hivatalosan eldönteni, hogy a KSE mellett melyik csapat kerüljön be az I. osztályba.

DEBRECENI és környékbeli ELŐÍRÁSSZERINTI
INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK
Paplanok, Matrácok, Takarók a legsolidabb
kivitelben és áron
Kardos László
vászon- és kelengye üzletében szereshetők be
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831.

Színház.

Ma este tartja megnyitó előadását a színház, melyen **Ocskay brigadéros**, Herczeg Ferenc klasszikus értékű történelmi színműve kerül színre. Az előjelek szerint telt ház, közönség fog gyönyörködni úgy az előadásban, mint a pazarul átalakított nézőtér szépségében!

Kardoss Géza parádés szerepét alakítja az Ocskay brigadéros címszerepében.

Meglepetést fog szerezni a színház nagyújonnan átalakított nézőtere.

„Van a **Bajza ucca sarkán**“ c. nép. szerű dalt **Timár Ila** és **Szigeti Jenő** énekelik vasárnap délután!

Halasi Mariska, **Balázs Mária** és **Dolgos Ida** játszó az Ocskay brigadéros női főszerepeit.

Szombaton az Orlov főszerepében mutatkozik be a színház újonnan szerződött primadonnája: **Kelbay Ildikó** a budapesti Városi színház volt tagja.

Szombaton a tavalyi sláger operett az **Orlov** kerül színre, melynek főszerepeit **Kelbay Ildikón** kívül: **Szilágyi Marcsa**, **Tamás Benő**, **Szigeti Jenő**, **Antók Ferenc** és **Károlyi Vilmos** játszó.

Az Alexandra vasárnap esti előadásán mutatkozik be **Simon Évi** a nagy váradi színház volt subrettje.

Balázs Mária, **Dolgos Ida**, **Károlyi István**, **Szabó Gyula** és **Fenyvesi Gábor** újonnan szerződött tagok már fellépnek a ma esti előadáson.

A színház igazgatósága felkéri a t. tavalyi bérközönséget, hogy azonnal váltásuk ez évre szóló bérleteiket, mert sok új jelentkezőt kell ki-elégíteni és így régi helyeiket nem biztosíthatja tovább.

Sokat takarít meg, ha bérletet vált! **Még egy pár olcsó páholy** és földszinti hely áll az új bérleők rendelkezésére. **A bérletek e hó közepén megkezdődnek!**

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Péntek, szombat, vasárnap.

Uránia: Harry Piel még ismeretlen filmje **A fekete bohóc**, egy kalandvágyó ifjú élményei szárazon, vízben és a levegőben 10 felvonásban. Spanyolország gyönyörű és kies hegy vidékein és nagyvárosaiban pereg le az a film, amelynek témája egy házról megszökött ifjú, Harry Piel kalandjai, aki belekeveredik politikába, lépésbe, szerelmi intrikába, amely bajokból ügyessége és leleményessége folytán kiszabadul.

Vígyszínház: Két attrakció egy előadásban: **A bumerang**, egy ausztráliai öcskös vidám kalandjai a Rivierán, 7 felvonásban, a főszerepben Ros laotue. A komikus és drámai elemeknek, a kalandor színeknek és a finom vigyáknak pompás keveréke ez az izgalmasan érdekes film. — **Ferró szerelmi história** teszi ki a magvát, e mag körül pedig csupa robbogó, néhol megrázó indulat. II. Menyasszony — urfi, fejtelőre állított komédia 5 bolond felvonásban. Ez a film, amely Charley néni testvér filmje épügy igénybe veszi a közönség arcizma és aki egy eset kellemesen akar eltölteni, annak ajánlatos ezt a két elsőrangú vidám filmet megnézni. Jönnék! A rohanó áradat, Trullala hercegnő, Hindy siremlék és Az elsodort kastély.

Az adófelszólamlási bizottságok számát a pénzügyminiszter nem hajlandó Debrecenben szaporítani.

Már a múlt évben is kérte a kereskedelmi és iparkamara, hogy a debreceni adófelszólamlási bizottság számát a pénzügyminiszter ur ne két-tőben hanem a régi 6-ban állapítsa meg.

A pénzügyminiszter ur e kérelem teljesítését megtagadta azzal az érveléssel, hogy „a törvényhatósági joggal felruházott városok területe ére alaki ott adófelszólamlási bizottságok számát az egész ország területén egyöntűen akként állapítottam meg, hogy minden egyes külön bizottság részére legalább 3—4000 jövedelem és vagyonadóalany essék.

Tekintettel arra, hogy az adózás terén a viszonyok már javultak és az adótörvények rendelkezéseiben lényegesebb változtatások már nem eszközöltek, a rendes körülmények között várható felebbezéseket minden bizottság 20—25 nap alatt fennakadás nélkül letárgyalhatja és így a bizottságok számának az apasztása a felebbezés elbírálásának kellő időben leendő befejezését nem fogja hátráltatni.

Mivel a miniszter ur döntését a kamara kielégítőnek nem találta, újabb kérelemmel fordult a pénzügyminiszter urhoz.

A kamara érvei a következők voltak:

az adófelszólamlási bizottság, mint testület a területi szervek nehézségénél fogva lassabban tárgyal, mint az egyéni szerv. Ennek fényes tanúbizonysága az, hogy az 1925. évi általános kereseti, jövedelem és vagyonadó kivétel felebbezési tárgyalásait az eddigi 6 bizottság a múlt és jövő esztendőben hónapokon keresztül tárgyalta, hogyan lehet akkor elvárunk 2 bizottságtól azt, hogy ha érdemleges munkát akar végezni, hogy munkáját 20—25 nap alatt bevégezze?

A pénzügyminiszter ur fentebb közölt leirata szerint az adófelszólamlási bizottságok számát úgy állapította meg, hogy egy-egy bizottságra 3—4000 jövedelem és vagyonadó alany essék. Debrecenben kb. 8000 adóalany van s így állapította meg a pénzügyminiszter ur két-tőben a felszólamlási bizottságok számát.

Ha már most egy számvetés es-nálunk s elfogadjuk azt, hogy a felebbezők száma a kivételeknek 40

százaléka lesz (a múlt évben 50 százalékánál is több volt) akkor egy bizottságra 2800 felebbezés fog esni. Egy bizottság átlag egy tárgyalási napon 20—25 ügyet intézhet el, így egy bizottság a maga anyagával 100 tárgyalási napnál több napon készülhet el. Hogy ez naptárilag legalább 4 hónapot jelent ez kétségtelen.

A pénzügyminiszter ur számítása abban az esetben állaná meg a helyet, ha a felebbezések száma 8—10 százalék volna csupán. Azonban ettől a felebbezési százaléktól sajnos még nagyon messze vagyunk.

Továbbra is fenn kell tartanunk azon érvelésünket, mely szerint a bizottságok számának csökkentése azt fogja eredményezni, hogy a bizottsági tagoknak nem lesz meg a felebbezőkről az a szakszerű ismerete kereseti, jövedelmi és vagyoni viszonyaikra nézve, amelynek valóságossága az eddigi rendszer mellett mégis csak megvolt. Eddig ugyanis minden kerületre alakult egy bizottság. (kivéve a VII-ik külsőségi kerületet, amely az I-ső kerülethez volt csatolva) míg most egy bizottság három városi kerületet ölel. Ezért az a bizottsági tag, aki a harmadik kerületben lakik, a negyedik és ötödik kerület felebbezőinek egyéni viszonyait ismeri s így a felszólamlási bizottsági tagok nem rendelkezvén a felebbező ismeretével, munkájuk olyan jól nem láthatják el.

A kamara tehát az adófelszólamlási bizottságok számának kettőtől hatra felemelése tárgyában ismételt felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszter urhoz, mely felterjesztésre értesítette a debreceni kir. pénzügyigazgatóság után a kamarát, hogy

„a Debrecen város területére kiterjedő illetékességgel alakítandó.... két adóf. bizottság számának a szaporítása iránt előterjesztett újabb kérelmét sem találtam teljesíthetőnek“.

A pénzügyminiszter ur fent elutasító határozatát semmivel sem indokolta.

A kamara álláspontjának fenntartásával újabb, most már harmadik felterjesztést intéz az adófelszólamlási bizottságok számának szaporítása érdekében.

8: A Városi Színház művészeinek operastje, Márkus Dezső igazgató rendezésében.

10: Grafonola tánczene.

KÜLFÖLD:

4.00 Bern (435) 6: Hangverseny.
4.30 Berlin (504) 10: Zene.
5.30 Zürich (513) 1: Mesék.
7.00 Brunn (521) 2.4: Hangverseny.
7.45 Brunn: „Mimosa“. (Cseceseta színmű.)
8.00 Oslo (382) 5: Hangverseny.
Prága: Hangverseny.
8.15 Brunn: Dalárda.
8.25 Breslau: Ária- és dalest.
Varsó: Kamarazene.
9.00 Bern: Rósi tanár csellózik.
9.25 Róma (425) 3: Zene.
9.30 Oslo: Amerikai dalok.

Vásárok jegyzéke.

Szeptember 3-án, pénteken

Állat- és kirakodóvásár: Alsópaly. Bui Marha-, sertés- és juhvásár: Gyula (a fazekas iparosoknak kirakodni csupán a kirakodóvásár alkalmával szabad, akik a vásári rendet be nem tartják, figyelmeztetés után a vásárból kitiltatnak).

Szeptember 4-én, szombaton.

Állat- és kirakodóvásár: Marcali, Szentlőrinc.
Lóvásár: Gyula.
Állatvásár: Földeák.

Szeptember 5-én, vasárnapon

Állat- és kirakodóvásár: Csépa, Fülpszállás, Jászapati, Szolnok.
Kirakodóvásár: Földeák, Gyula.

Szeptember 6-án, hétfőn:

Állat- és kirakodóvásár: Akasztó, Balatonlelle, Dunapentele, Enying, Felsőseged, Füzeshabony, Győr, Kálmánca, Kismarja, Kőszeg, Kutas, Lovasberény, Némethely, Nyiregyháza, Pécs, Rétság, Sátorlajuhely, Szentgál, Szepetk, Szikszó, Tiszatartán, Tompa, Tüskevár, Vizvár, Zalaapati.
Lóvásár: Sopron.
Állatvásár: Felsőireg, Szirák.

Szeptember 7-én, kedden

Állat- és kirakodóvásár: Balatonfüred, Beled (havi), Cegléd, Magyarmecse, Szamosszeg.
Kirakodóvásár: Felsőireg, Szirák.
Állatvásár: Simontornya.

Nyílttér.

Férjem Mattyasovszky Ferencért semmiféle anyagi felelősséget nem vállalok, tartozásait ki nem fizetem.
Mattyasovszky Ferencné.

Jankönyvet féláron vehet az összes iskolák részére Karmalhnál Debrecen, Fűvészkert-utca 14. Ugyanott használt könyveit eladhatja.

Napharnított arcképek
ugyszintén

szeplő és majfoltok
ellen legjobb a

Fáy-crém és szappan.

Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer.
Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu“ gyógyszerárában:
DEBRECEN. (Siklós mellett)

A mai tőzsde.

A korona 72.40.

Zürichi zárlat: Páris 15.525, London 25.145, Newyork 517 hétnyolcad, Milánó 18.85, Brüsszel 14.65, Amsterdám 207.50, Berlin 123.25, Bécs 73.15, Szófia 3.75, Prága 15.35, Varsó 57 névleg Budapest 72.40, Belgrád 9.1275, Bukarest 2.60.

Külföldi valuták: Angol font 345550—7550, belga frank 1988—2060, cseh korona 2108—2118, dán korona 18935—95, dinár 1251—61, dollár 70700—71200, francia frank 2140—220, hollandi forint 28530—680, lengyel zloty 7850—8150, lei 350—62, léva 513—19, líra 2600—80, német márka 16068—17018, osztrák schilling 10058—98.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat kenyérmagvakban barátságos, egyebekben tartott. A forgalom csekély.

Buza tiszavidéki 342.5—47.5, fty. 340—45, fm. 340—42.5, egyéb 337.5—42.5, 76. es tv. 347.5—50, fty. 345—47.5.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 3400, fiatal nehéz 16.5—16.75, közepes 15.4—15.6, könnyű 14—15.

A rádió műsora.

Pénteki műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
1: Idő- és vizállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság.
5: Idő- és vizállásjelentés.
5.30: A M. Kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye.
7: Ungváry Kálmán felolvasása.

APRÓ HIRDETÉSEK

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

bármilyen méretben, legolcsóbban
Takács Vince
műtermében
Csapó ucca 16. szám

Ajánlat

PATAKY ISTVÁN
v. grófi uradalmi tiszt, tartó. Az orsz. földbírók r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. — Pénzkölcsön szerző és az országos gazdasziszteket elhelyező irodája Debrecen. Csa-

Föld bérbeadó és eladó. minden nagyságban. Ház szintén kisebb, nagyobb.

Bérbeadó földek! 20. holdas, tanvás mind, 30 holdas, 11 holdas, 28, 64, 10, 35, 26, 10, ismét 10, 252, 97, 30, 800 holdas, 12, 31, 24, 20, 36 60, felesbe 30 és 90. — Bérbe 54, 300, 220 holda sok. Pataky, Csapó ucca 19., keresztépület. 3982

Aranv
karika gyűrűk, pontos órák, ékszerek, meglepő olcsó árban kapható Stassik és Blattner műórák és ékszerekkel. Csapó ucca 12. 70

Butorozott
szoba, esetleges kosztadással. Tisztviselő telen, III. ucca 4. szám. 4327

Kiadó
Böszörményi ut 19. sz. háznál egy szoba, — konyha használatul bu torral vagy anélkül. 4324

O.bor.
zamatos hazibor, bakator és fajszőlőkből literenként csak 14.000 K kapható mindennap Szoboszlai ut 53. 4319

Kiadó
magános lakás egész udvarral, kerttel, október 1-ére lelépéssel. Bozzai telep. Dévai ucca 32. szám. 4349

Különbeíratu
butorozott szép nagy szoba, parkirozott udvarian intelligens embernek. Fónak azonnal kiadó. Darabos ucca 27. 4338

A Nanyhegyesen
45 hold tanvás föld azonnal kiadó, értékelni Hainal ucca 15. szám. 4312

Butorozott
szoba különbeíratu, uccal, tizenötödikére kiadó, Burgondia ucca 14. szám. 4332

Jó házi koszt
kapható, lehetőleg ki, hordásra. Péterfia ucca 37. keresztépület. Sz.

Ha lótt akar
áruban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobb kapja a 26 éve fennálló Földvári féle Debreczeni Első Elektrotechnikai gvárban. Szechenyi ucca 55. Telefon 168. 97

Egy
butorozott szobát kiadó 3 személyre. Kar utca 23. aító 2. 4029

Két középiskolai
tanuló fut vagy leányt teljes ellátásra elfogadok Homokkert Oláh Károly ucca 40. 4285

Két
fiatal ember vagy két iskolai tanulót teljes ellátásra elvállalok. — Cim a kiadóban. 4254

Tei
naponta friss kapható Pécsi, Batthyányi ucca 16. szám. 4246

Náuv óra javító
műhely olcsó árak — Stassik és Blattner műórák. Csapó u. 12. 71

Diáksankák
minden iskolához kapható Szabó János férfi szabónál, ref. püspöki palota mellett. 104

Kereslet

Fodrász segédet
Kisegítőreket felveszek, egy fodrász üzlet berendezést megveszek, Károlyi, Eötvös ucca 64. szám. 4337

Kovács tanulókat
fizetéssel felvesz ifj. Variassy Imre, Eötvös ucca 18. szám. —

Keresek
uccai különbeíratu, díszkrét szobát. Választ „Garzon” jellegre kiadóra kérem. 4299

Helyi niacon
jól bevezetett tűzifa ügynökök felvételnek, Hadházi ucca 1. szám. 4297

Három
szobás lakást keresek lelépést fizetek, Verbezi ucca 4. Házfelügyelőnél. 4281

Szakács tanuló
felvesz a Gambrius. 4292

Menbízható,
rendes beíratóné felvétetik: Piac ucca 38. emelet udvarban. 4326

Mindenes
beíratónót parkett kőféshez értőt keresek, Városháza trafik, Piac ucca. 4328

Kiutó fiúkat
felveszek, Fülöp Miklós Csapó u. 3. 4321

Minden
háztartásban nélkülözhetetlen cikk tisztes tésére keresek ügyes és intelligens férfit vagy nőt, ki ezen cikket a helyszínen bemutatni és azt eadni vállalkozik. Ajánlatot kérek B. S. feligére a kiadóban. 4318

Lakatos tanuló
kosztal és lakással felvétetik. Simonffy u 53. szám. 4313

Url fodrász
segéd azonnal helyéphet Balogh Zoltánhoz, Haiduböszörmény, Fő ucca. 4316

A pályaudvarra
jó megjelenésű 16 éven felüli fiú vagy leány gyümölcs árusnak felvétetik Kécs u. 28. 4330

Tiszta szobát
keres azonnali megántsztisztviselő. Ajánlatok „Ármegejelölés” alatt kiadóra. 4335

Tankönyvet féláron vehet

az összes iskolák részére
HARMATHYNÁL
Debrecen, Fűvészkert-utca 14
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

Egy
cipész segédet felveszek. Arany János ucca 37. szám. 4336

Eladás

Eladó házak:
Borz ucca 18. szám, Árnád-tér 10. sz., Virág utca 14. Csapókert: Kinizsi utca 85. Jánosi u. 44. Homokkert. Budai Ézsaiás utca 6. Kerekes Géza utca 39. Kinizsi u. 69. Katz telep 45. és 11. Geréthy telep Király Ferenc utca 7. Bihari telep. Onossav utca 17. számu. Eladó a Dembinszky uccán 2. számu ház nagy teelkkel és Bauer telenen. Honti u. 15. számu ház olcsón. Azután eladó egy óriási nagy telkű ház a Maróthy György utcán 15. számu ház. **szádkodónak való.** Most olcsón eladom. Pataky Csapó ucca 19. Pénz és buzakölesönt közvetít a Pataky iroda. Olcsó kama tut is. Pataky, Csapó ucca 19. keresztépület. 3983

40 év óta
fennálló, jó meneteli vendéglő, jogfolytonossággal, berendezéssel, 2 ivó szobával, kuglizóval, fedett és nyitott kerthelyiséggel, lakással 4 évi szerződéssel elköltözés miatt eladó. Kut ucca 124. 4325

Eladó
Vénkert. Böszörményi ut 19. számu ház 3 szobás beköltözhető lakással, vilnyos megállónál. 4323

Egy
fehér eserenkálva, teljesen új, jó futó eladó Bakósi u. 8. 4315

Kisépület
tégla, eseren, fanyag, jó egy millióért eladó Homokkert. Szabó Kálmán ucca 20. 4322

Opaleoraf
legújabb sokszorosító gép, alkalmas színes nyomáshoz is eladó. Cim a kiadóban. 22

Tankönyvet
elad. vesz. becsérél. — Harmathy antikváriuma és könyvkereskedése Fűvészkert u. 14. 47

Eladó
ház, két szoba, konyha, kamara beköltözhető lakással, szőlő, gyümölcsös és több méh törzs. Ujkert, Jerikó ucca 43. 4244

Haszonbérbe adom

külföldi ügyfelem megbízásából **Haláp 78. számu, 15 hold területű ingatlant** — tanyaépülettel, ugyanaz örök áron is eladó. — Felvilágosítást nyújt: **Dr. Nagy István ügyvéd, Szentanna 8.**

Gargoyle Mobiloil

olajok
Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **Erzsébet-u. 11. sz. alatti kádár műhelyemben**

zsiros- és boroshordók, fűrdőkádák, mindenféle kádárarunk a legjutányosabb árban kaphatók. Javításokat megnezek is, helyben és vidéken a leg-sürgősebben eszközöltetek. A megrendelt árut hazaszállítom. 00000000

Teljes tisztelettel
Asztalos Endre
kádármester.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT
köbméter számra
50 ezer koronáért
szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám**
és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru üzletében Csapó ucca 64. szám

Bárminemű fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés vagontételben is.

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle kovács és kerékgyártó-műhelyt**

(Eötvös-ucca 18. sz.)
átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid árakon végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.
Naponta állatorvosi rendelés.

Szívespártfogást kérve, maradtam kitünő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.

Elegáns hölgyek **TOALETTEI**
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Nem titok többé

hogya a valódi

Talizmán sóborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségápoló háziszser.
Mindenütt kapható.

Gyártja: **Dr. SZELENYI ÁRPÁD** vegyészeti művei, DEBRECEN.
Próbáüveg: 18.500. Közéüveg: 38.000.
Nagyüveg: 75.000 korona.

A Budapestre utazó közönség figyelmébe

Kitünően és olcsón étkezhet a

DUNA korzó
legszebb helyén.

A Lloyd-étterem terraszán.
WURM UCCA SAROK
MENÜ RENDSZER.

Debreceniek találkozóhelye!
BORGIDA FARKAS

a debreceni Royal-szálloda volt tulajdonosa.



Receptkönyvet ingyen küld:
Dr. A. OETKER,
Budapest, VIII., Conti ucca 25.